

# 庆祝建党100周年

## 示范区 3个路段建成通车

□记者 吕占伟

本报讯 5月13日,从市城乡一体化示范区国土建设环保局传来消息,4月底5月初,示范区又有3段道路顺利实现通车。

这3段道路是祥云四路、菊香路(长安大道—龙翔大道)、瑞祥路(未来路—福泉路)。其中,祥云四路道路工程是城市支路,路宽14米,含人行道、临时停车带、车行道;菊香路(长安大道—龙翔大道)道路工程是城市主干道,全长约700米,路宽49米,含人行道、非机动车道、绿化带,是双向六车道;瑞祥路(未来路—福泉路)道路工程是城市支路,全长约410米,路宽30米,包括人行道、绿化带、机动车道。

“路修好了,上下班更顺更省时间了!”5月13日下午,在示范区菊香路(长安大道—龙翔大道)上,下班后散步回家的市民王旭感叹地说,他上班的地方在市第五中学附近,毗邻龙翔大道,而他住的地方在长安大道与菊香路交叉口附近。此前,菊香路未修通,他上下班总要骑车绕行,很不方便。本月初,菊香路修通后,他每天上下班从住处到单位走路即可直达。

示范区国土建设环保局局长夏芳还透露,七一前夕,示范区还有4段市政道路计划实现通车,分别是滢阳路(崇文路—大香山路)、龙翔大道南半幅(翠竹路—长安大道)、祥云路西延(翠竹路—菊香路)、福文路(吉祥路—紫金山路)。此外,七一前还将完成菊香路、翠竹路、未来路、祥云路东延、吉祥路、福文路等路段的绿化工程。

## 荔枝上市价格高

□记者 李科学

本报讯 近日上海“一颗荔枝2元”的消息在社交平台登上热搜。南方的荔枝在鹰城也上市了,“荔枝自由”能实现吗?5月13日,市区不少超市、水果店内均已上架荔枝,相较于其他水果价格较为高昂,其中不乏“2元一颗”的荔枝。

市区联盟路东段一家水果店里,妃子笑和白糖罽两种荔枝被摆放在冰柜里。目前,鹰城市场在售的荔枝以这两种为主。店员说,妃子笑、白糖罽都是早熟品种,售价都是每斤(1斤=500克)19.9元。

市区联盟路东段一家超市里,水果区域以苹果、芒果等常见水果为主,荔枝仅有三四盒。收银员说,这种妃子笑荔枝每盒是一斤装,售价15元。市区体育路中段永辉超市里,货架上堆放着大量冰块,妃子笑和白糖罽两种荔枝被埋在冰块中保鲜。白糖罽标价每斤138元,妃子笑标价每斤99元。联盟路中段一家水果店里,妃子笑也以每斤99元的价格在进行促销。市区矿工路中段一家水果店里,出售的是店主精心挑选的白糖罽,每斤49元,算是比较贵的了。一位顾客买了两斤,约有50颗,算下来一颗接近2元了。

“现在的荔枝算是早熟品种,上市量小,再加上产自南方,是空运过来的,运输成本比较高,所以价格也有点贵。”市区联盟路中段一水果店店员说,目前市场在售荔枝价格不一,每斤99元到40多元不等,与产地、运输途径、品级、存放时间等都有关系。“后期随着荔枝上市量增加,价格会逐渐亲民些。”



## 翰墨丹青颂党恩

5月13日,爱好绘画书法的市民以庆祝建党100周年为主题进行创作。当天,新华区湛北路街道八北社区与平顶山弘毅书画院共同举办了“翰墨写初心 丹青颂党恩”书画笔会。市民挥毫泼墨赞颂中国共产党的丰功伟绩。据活动主办方负责人宋昌介绍,他们将在此次笔会作品进行整理装裱,下月中旬举办展览,迎接建党100周年。

本报记者 李英平 摄

## 市第二届少儿美术作品展本周六开展

□记者 王春生

本报讯 5月13日,市美术家协会传来消息,为庆祝中国共产党建党100周年,由市美术家协会、新华区文化广电和旅游局主办的我市第

二届少儿美术作品展将于5月15日在市文化艺术中心开展。

据市美术家协会主席彭善喜介绍,该活动旨在引导少年儿童用绘画来展示爱国情怀和民族自豪感,展现朝气蓬勃的时代风貌。该活动

自去年6月启动以来,共收到3000多幅作品,最后评出671幅优秀作品,并从优秀作品中评出190幅获奖作品,其中一等奖30幅、二等奖60幅、三等奖100幅。获奖选手年龄最小的两岁半,最大的16岁。

## 81岁老人做“红船”为党献礼

□记者 杨岸萌/文 张鹏/图

本报讯 暗红色侧板、金黄色甲板、鲜红色柱子、乳白色飞檐……5月13日一早,市民乔家昌带着他做的“南湖红船”(右图)来到报社。看到他的作品,大家都竖起了大拇指。

81岁的乔家昌是姚电公司的一名退休职工,从2016年开始,他经常用护套线、PVC管、废旧的木板等制作一些手工艺品。今年是建党100周年,春节过后,乔家昌有了为党献礼的想法。

“看了很多资料后,最终选择了‘南湖红船’。”乔家昌说,动工前他在网上查看学习了江浙一带的船雕图片及文字资料。“以前做的主要是古亭、古塔等古建筑,第一次做船,所以要学习很多东西。”

这艘“南湖红船”长70厘米、宽35厘米、高55厘米。用台历底座做成支架,菜篮和木板做成船侧板,塑料板贴上金黄色美工纸做成甲板,相框边裁剪后做成甲板包边。甲板上,细细的PVC管喷上红色油漆成了船舱的柱子,医用扎带黏合后做成栅格窗户,护套线做成斗拱飞檐,窗帘撑杆头部褐色镂空塑料加热做



成花形窗格。

“用的东西都是家里常见的,难就难在第一次做,一边做一边想一边改。”乔家昌说,“南湖红船”他做了两个多月,邻居看到都说好看。

乔家昌在邻里眼中是一个非常耐心的人,做工艺品很耗时,但他从来不急躁。2017年,他做了一个1.2米高的二七纪念塔;2019年,新

中国七十华诞,他做了一个两层古塔,塔身有“社会主义核心价值观”。

“在共产党的带领下,我们才有现在的幸福生活。我年龄大了,虽不能为社会再做多少贡献,但想尽一分心,为建党百年献礼。”乔家昌笑着说,他想把“南湖红船”捐献给收藏部门,希望它发挥出更大的教育作用。